

ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ಸೌತ್ ಆಫ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ನಮೀಬಿಯಾಕ್ಕೆ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಭೇಟಿ (ಜೂನ್ 01-06, 2023)

ಜೂನ್ 07, 2023

ವಿದೇಶಾಂಗ ವ್ಯವಹಾರಗಳ ಸಚಿವ, ಡಾ. ಎಸ್ ಜೈಶಂಕರ್ (ಇಎಎಂ) ಅವರು 01-06 ಜೂನ್ 2023 ರಂದು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ರಿಪಬ್ಲಿಕ್ ಆಫ್ ನಮೀಬಿಯಾಕ್ಕೆ ಅಧಿಕೃತ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು.

2. EAM 01-03 ಜೂನ್ 2023 ರಿಂದ ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಕೇಪ್ ಟೌನ್‌ಗೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು ಮತ್ತು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಸ್ನೇಹಿತರ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ 01 ಮತ್ತು 02 ಜೂನ್ ರಂದು ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ಚರ್ಚೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಜಾಗತಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರಾದೇಶಿಕ ಬೆಳವಣಿಗೆಗಳು, ಜಾಗತಿಕ ಆರ್ಥಿಕ ಚೇತರಿಕೆ, ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಸೇರಿದಂತೆ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯ ಸಂಸ್ಥೆಗಳ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣೆಯ ಕುರಿತು EAM ಭಾರತದ ನಿಲುವುಗಳನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟಿತು. ಜೂನ್ 01 ರಂದು ಜಂಟಿ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳ ಹೇಳಿಕೆಯೊಂದಿಗೆ ಸಭೆಯು ಮುಕ್ತಾಯಗೊಂಡಿತು. EAM ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವ ಶ್ರೀಮತಿ ನಲೆಡಿ ಪಾಂಡೋರ್ ಮತ್ತು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಮತ್ತು ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸುವ ಇತರ ಕೆಲವು ವಿದೇಶಾಂಗ ಮಂತ್ರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತ್ಯೇಕ ಸಂವಾದಗಳನ್ನು ನಡೆಸಿದರು. ಅವರು ಇತರ ಬ್ರಿಕ್ಸ್ ಮಂತ್ರಿಗಳೊಂದಿಗೆ ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು. ಕೇಪ್‌ಟೌನ್‌ನಲ್ಲಿರುವಾಗ, EAM ಅವರು ಭಾರತೀಯ ಸಮುದಾಯವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮತ್ತು ಸಂವಾದ ನಡೆಸಿದರು, ಅಲ್ಲಿ ಅವರು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾದೊಂದಿಗಿನ 30 ವರ್ಷಗಳ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಸಂಬಂಧಗಳು, ಬ್ರಿಕ್ಸ್‌ನ 15 ವರ್ಷಗಳ ಪ್ರಯಾಣ ಮತ್ತು ಕಳೆದ ಒಂಬತ್ತು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ಸರ್ಕಾರ ಮಾಡಿದ ಸಾಧನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿಸಿದರು.

3. EAM ನಂತರ 04-06 ಜೂನ್ 2023 ರಿಂದ ನಮೀಬಿಯಾಕ್ಕೆ ಭೇಟಿ ನೀಡಿದರು. ಇದು ನಮೀಬಿಯಾ ಗಣರಾಜ್ಯಕ್ಕೆ ಭಾರತದ ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರ ಮೊದಲ ಭೇಟಿಯಾಗಿದೆ. ಭೇಟಿಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ EAM ಅವರು ನಮೀಬಿಯಾದ ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾದ ಹೆಚ್ ಇ ಶ್ರೀ ಹಗೆ ಗ್ಯಂಗೂಬ್ ಅವರನ್ನು ಭೇಟಿ ಮಾಡಿದರು ಮತ್ತು ನಮೀಬಿಯಾದ ಉಪ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ/ವಿದೇಶಾಂಗ ಸಚಿವರಾದ ಶ್ರೀಮತಿ ನೆಟುಂಬೊ ನಂದಿ-ನ್ಯೆಟ್ಟಾ (ಡಿಪಿಎಂ) ಅವರೊಂದಿಗೆ ಜಂಟಿ ಆಯೋಗದ ಸಭೆಯ ಉದ್ಘಾಟನಾ ಅಧಿವೇಶನದ ಸಹ-ಅಧ್ಯಕ್ಷರಾಗಿದ್ದರು. ಇಎಎಂ ಭಾರತೀಯ ವಜ್ರ ವ್ಯಾಪಾರ ಸಮುದಾಯದೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿಯಾಗುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ನಮೀಬಿಯಾ ಮೂಲದ ಭಾರತೀಯ ಡಯಾಸ್ಪೊರಾವನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಅವರು ವಿಂಡ್‌ಹೋಕ್‌ನಲ್ಲಿ ಭಾರತ-ನಮೀಬಿಯಾ ಎಕ್ಸ್‌ಲೆನ್ಸ್ ಇನ್ ಇನ್‌ಫರ್ಮೇಷನ್ ಟೆಕ್ನಾಲಜಿಯನ್ನು (INCEIT) ಔಪಚಾರಿಕವಾಗಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು, DPM ಮತ್ತು ಉನ್ನತ ಶಿಕ್ಷಣ ಸಚಿವ ಇಟಾಹ್ ಕಂಡ್ಜಿ-ಮುರಂಗಿ ಅವರ ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ.

4. ಈ ಭೇಟಿಯು ದಕ್ಷಿಣ ಆಫ್ರಿಕಾ ಮತ್ತು ನಮೀಬಿಯಾ ಎರಡರಲ್ಲೂ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ಸಂವಾದಗಳಿಗೆ ಅವಕಾಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಿತು ಮತ್ತು ಭಾರತವು ಈ ದೇಶಗಳೊಂದಿಗೆ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ನೇಹದ ಬಲವಾದ ಬಂಧಗಳನ್ನು ಮತ್ತಷ್ಟು ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸಿತು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಜೂನ್ 06, 2023